永善县 柑橘飘香"丰景"好

深冬时节,位于金沙江南岸的云南省昭通市永善县,白桔、脐 橙陆续成熟进入采摘期,果农们正忙着采摘、分拣、装箱和搬运。 在一条条蜿蜒的乡村公路上,装满柑橘的车辆来来往往,丰收的喜 悦弥漫乡间。

■产业兴

近年来,永善县依托得天独厚的地理和资源优势,着力实施万亩产业提质、万名群众就业的"双万"工程,在沿金沙江河谷地带海拔1000米以下的地方,大力发展以枇杷、柑橘为主的水果产业,全力打造沿金沙江特色水果产业带。

为让柑橘产业提质增效,永善县大力实施土地整治,配套建设机耕道、采摘便道、蓄水池、配肥池、喷滴灌等基础设施,进行统一规划、集中开发,建设金沙江沿岸百里产业长廊。同时,积极邀请农业专家指导群众科学种植、规范化管理。

"我们的白桔为何好吃,是因为采 用科学的种植技术。在种植过程中,我 们不施用化学肥料,用的都是生物肥和农家肥,并有专业技术人员指导。因此,种出来的白桔果大、皮薄、肉嫩、汁多。"永善县富群农业专业合作社负责人任朝富说。

在做优品牌上,积极鼓励公司、合作社申报绿色食品认证及国家、省级知名品牌,组织专业合作社和涉农企业参加各类农产品展销会、博览会、推介会,依托特色农业产业,举办休闲农业节庆活动,进一步提升"乌蒙金沙•佳果天成"品牌特色水果知名度。

同时,创新销售方式,通过电商、快递物流,以及"走出去"和"请进来"的方式,与公司签订销售合作协议,帮助群众把特色水果销往全国各地,增加群众收入。

